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Directions (1-5):  निम्िलिखित जािकारी को ध्यािपूर्वक पढ़िए और िीचे ढ़िए गए प्रश्िों के 
उत्तर िीजजए. 
 

एक परिवाि के सात सदस्य अर्ाात O, N, M, L, K, J औि I एक इमाित की सात ववभिन्न 
मंजिलों पि िहते हैं. इमाित में एक मंजिल खाली है. इमाित के सबस ेनीचे वाली मंजिल की 
संख्या एक है, उसके ऊपि वाली मंजिल की संख्या दो है औि इसी प्रकाि शीर्ा मंजिल तक 
संख्या आठ दी गई है. 
उनमें से प्रत्येक सोमवाि से िवववाि तक होने वाले हफ्ते में ववभिन्न ददनों पि चचड़ियाघि िाते 
हैं (लेककन अवश्यक नहीं की इसी क्रम में हों). M, O से पहले चचड़ियाघि िाता है. वह व्यजतत 
िो गुरूवाि को चचड़ियाघि िाता है, वह J के ठीक नीचे िहता है. K चौर्ी मंजिल के ऊपि एक 
ववर्म संख्या वाली मंजिल पि िहता है.  I औि खाली मंजिल के मध्य केवल तीन व्यजतत िहते 
हैं. M औि शननवाि को चचड़ियाघि िाने वाले व्यजतत के मध्य केवल तीन मंजिल हैं. वह व्यजतत 
िो मंगलवाि को िाता है वह चौर्ी मंजिल के नीचे ककसी एक मंजिल पि िहता है. J औि O के 
मध्य केवल चाि मंजिले हैं. वह व्यजतत िो िवववाि को िाता है वह सोमवाि को िाने वाले 
व्यजतत के ठीक नीचे िहता है. वह व्यजतत िो खाली मंजिल के ठीक नीचे िहता है वह मंगलवाि 
को िाता है. सोमवाि को औि शननवाि को िाने वाले व्यजतत के मध्य केवल दो मंजिल हैं. N 

खाली मंजिल के ठीक नीचे रहता है. K और M के मध्य मंजिलो ंकी संख्या उतनी ही हैं जितनी 
संख्या में व्यक्ति K के ऊपर रहते हैं. N उस मंजिल पर रहता है िो शुक्रवार को िाने वाले 
व्यक्ति के ठीक ऊपर है. K और मंगलवार को िाने वाले व्यक्ति के मध्य केवल एक मंजिल है. 
O, J से पहले जचज़ियाघर िाता है.  
 
Q1. How many persons went to the zoo between the persons who live on the top two 
floors? 

सबसे ऊपर की दो मंजिलो ंपर रहने वाले व्यक्तियो ंके मध्य जकतने व्यक्ति जचज़ियाघर िाते हैं? 

(a) एक 

(b) कोई नही ं
(c) दो 

(d) पााँच 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q2. जनम्नजलक्तखत में से कौन-सा व्यक्ति शुक्रवार को िाने वाले व्यक्ति के ठीक नीचे रहता है?  

(a) K 
(b) O 



(c) N 
(d) M 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q3. जनम्नजलक्तखत में से कौन सा युग्म उन व्यक्तियो ंको दशााता है िो खाली मंजिल के ठीक नीचे 
और ठीक ऊपर रहते हैं? 

(a) K - L 
(b) M - N 
(c) J - I 
(d) N - K 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q4. O के नीचे रहने वाले व्यक्ति के जलए जनम्नजलक्तखत में से जदन और मंजिल का कौन-सा युग्म 
सही है? 

(a) सोमवार-मंजिल 3 

(b) गुरूवार-मंजिल 6 

(c) बुधवार-मंजिल 1 

(d) शजनवार-मंजिल 7 

(e) गुरूवार-मंजिल 7 
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Q5. सोमवार और मंगलवार को िाने वाले व्यक्तियो ंके मध्य जकतने व्यक्ति रहते हैं?  

(a) चार 

(b) तीन 

(c) दो 

(d) एक 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Directions (6-10):  निम्ननिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनजए तथा प्रश्न ों के 
उत्तर दीनजए।  
एक निनित कूट भाषा में  :-  
“Book news carry hello” को ‘&P15  %H23  %B18  &L12’ के रूप में जलखा िाता है।  
“There old good houses” को ‘%H5   &W15   %W12  &V18’ के रूप में जलखा िाता है।  
“Liquid purified water powered” को  ‘%W5   &I5   &W5  %W9’ के रूप में जलखा िाता है 



 

Q6. “Maths” को जकस प्रकार कूटबद्ध जकया िायेगा? 
(a) %H8  
(b) &H8 
(c) &I8  
(d) &J2 

(e) इनमें से कोई नही ं
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QTagsCoding-Decoding 
 

Q7. “Aadhaar” को जकस प्रकार कूटबद्ध जकया िायेगा? 
(a) %I26 
(b) %I1 
(c) &H26  
(d) &I25 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q8. “Bullet” के जलए क्या कूट है?  
(a) %G4 
(b) %G5 
(c) &G4 
(d) &G5 
(e) &D5    
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Q9. ‘Sun’ के जलए क्या कूट है? 
(a) &M21 
(b) %M21 
(c) %M20 
(d) %M11 

(e) इनमें से कोई नही ं
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QTagsCoding-Decoding 
 

Q10. ‘Amsterdam’ के जलए क्या कूट है? 
(a) &N1 
(b) &N26 
(c) %N26 
(d) %N1 

(e) इनमें से कोई नही ं
L1Difficulty 2 



QTagsCoding-Decoding 
 
 

Directions (11-15): िीचे नदये गये प्रते्यक प्रश् में, र्र्णों का एक समूह नदया गया है नजसके 
बाद (a), (b), (c) तथा (d) से क्रमाोंनकत र्र्णव/प्रतीकन ों के चार सोंयनजि नदए गए हैं। आपकन 
ज्ञात करिा है नक कौि सा सोंयनजि िीचे दी गई कूट प्रर्णािी के आधार पर अक्षरन ों के 
समूह कन सही-सही निरुनपत करता है। यनद कनई भी सोंयनजि अक्षरन ों के समूह कन सही से 
निरुनपत िही ों करता है तन आपका उत्तर (e) अथावत ‘इिमें से कनई िही ों’ हनगा। 
 

वर्ा D I M Z B K J O T A L E Y G P 

अंक/प्रतीक 3 2 # $ 7 6 1 8 4 @ 5 % & * 9 

 

शतें:  
(a) यजद पहला वर्ा स्वर और अंजतम वर्ा वं्यिन हो, तो इनके कूट आपस में बदल जदये िायेंगे। 
(b)  यजद पहला और अंजतम दोनो ंवर्ा वं्यिन हो,ं तो दोनो ंको Z के रूप में कूटबद्ध जकया 
िायेगा।  

(c)  यजद पहला और अंजतम दोनो ंवर्ा, स्वर हैं, तो उनका कूट अंजतम स्वर वाला कूट होगा।    
(d) यजद वर्ामाला के अनुसार, अंजतम वर्ा, पहले वर्ा के जवपरीत है, तो दोनो ंको अंजतम वर्ा वाले 
कूट से कूटबद्ध जकया िाएगा।   
 
Q11. IKLZBE 
(a) #$87%# 
(b) %$57%# 
(c) %65$7% 
(d) #$8%7 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q12. VKBIEE 
(a) 9#2@%4 
(b) 9#2@%9 
(c) 4#2@%4 
(d) %672%% 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q13. JMDETY 
(a) Z#3%4Z 
(b) 18#67% 
(c) $876%1 



(d) $87%61 

(e) इनमें से कोई नही ं
L1Difficulty 2 
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Q14. OPYALG 
(a) *9&@58 
(b) 18#67% 
(c) #546%1 
(d) %4@61 

(e) इनमें से कोई नही ं
L1Difficulty 2 
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Q15. BKJOT 
(a) Z#34Z 
(b) 18#67 
(c) Z618Z 
(d) $8761 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Solutions 
S1. Ans.(d) 

Sol.  
S2. Ans.(d)  



Sol.  
S3. Ans.(d)  

Sol.  
S4. Ans.(c)  

Sol.  
S5. Ans.(b)  

Sol.  
 
S6. Ans.(a) 
Sol.  



1st letter of the code :- If total number of vowels in a word is even number then a special 
character - & is used in starting of code.  
But If total number of vowels in a word is odd number then a special character - % is used 
in stating of code. 
2nd letter of the code:- Opposite of  last letter 
3rd letter of the code:- place value of second last letter  

 
 
 
S7. Ans.(e) 
Sol.  
1st letter of the code :- If total number of vowels in a word is even number then a special 
character - & is used in starting of code.  
But If total number of vowels in a word is odd number then a special character - % is used 
in stating of code. 
2nd letter of the code:- Opposite of  last letter 
3rd letter of the code:- place value of second last letter  

 
 
 
S8. Ans.(d) 
Sol.  
1st letter of the code :- If total number of vowels in a word is even number then a special 
character - & is used in starting of code.  
But If total number of vowels in a word is odd number then a special character - % is used 
in stating of code. 
2nd letter of the code:- Opposite of  last letter 
3rd letter of the code:- place value of second last letter  



 
 
 
S9. Ans.(b) 
Sol.  
1st letter of the code :- If total number of vowels in a word is even number then a special 
character - & is used in starting of code.  
But If total number of vowels in a word is odd number then a special character - % is used 
in stating of code 
2nd letter of the code:- Opposite of  last letter 
3rd letter of the code:- place value of second last letter  

 
 
 
S10. Ans.(d) 
Sol.  
1st letter of the code :- If total number of vowels in a word is even number then a special 
character - & is used in starting of code.  
But If total number of vowels in a word is odd number then a special character - % is used 
in stating of code 
2nd letter of the code:- Opposite of  last letter 
3rd letter of the code:- place value of second last letter  

 
 
S11.Ans.(c) 
S12.Ans.(d) 



S13.Ans.(a) 
S14.Ans.(a) 
S15.Ans.(c) 
 


